

улица Белостокская № 42.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 23

Воскресенье  
19 ноября 1944 г.

Цена 15 коп.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

19 ноября 1944 года

№ 225

г. МОСКВА

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии!

Сегодня советские люди празднуют день артиллерии Красной Армии.

Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии.

Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежем, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины.

Теперь вместе со всей Красной Армией советская артиллерия наносит сокрушительные удары по живой силе, технике и укреплениям врага в последних решающих боях за победу над Германией.

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ  
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 18 ноября

В течение 18 ноября в Венгрии наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Гернад-Немети, Шайо-Лад, Киш-Токай, Новая, Андорнак, Кереченд, Каюяпа, Дет, Хорт, Тура Валко и железнодорожные станции Кюльме-Беч, Кал, Лудаш, Хорт.

Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем.

Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Поздравляю Вас с днем артиллерии!

В ознаменование решающих успехов артиллерии Красной Армии в Отечественной войне П Р И К А З Ы В А Ю:

Сегодня 19 ноября, в день артиллерии, в 19 часов в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле от имени Родины салютовать нашим славным артиллеристам двадцатью артиллерийскими залпами.

Пусть живет и здравствует советская артиллерия на страже врагам нашей Родины!



## Сегодня „День артиллерии“ Красной Армии

Учитывая большие боевые заслуги артиллерии Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Президиум Верховного Совета СССР указом с 21 октября 1944 г. установил ежегодный праздник „День артиллерии“ 19 ноября.

Сегодня во всех столицах советских республик, а также в Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове, Туле „День артиллерии“ отмечается двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

„День артиллерии“ является не только торжеством наших артиллеристов, этот день отмечает вся Красная Армия, вся советская страна, весь советский народ. Сегодня, наша Родина, от края до края прославит славную свою артиллерию, своих сынов — мастеров могучего советского огня.

Слава советским артиллеристам!

## Советский патриотизм — источник трудовых подвигов нашего народа

### ДАТЬ ФРОНТУ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ

С чувством глубокой радости встретили крестьяне Линовского сельсовета доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Революции. Во всех деревнях прошли многочисленные собрания. В деревне Городняны Петрукович В. заявил: — мы должны усилить помощь фронту, помочь Красной Армии добить фашистского зверя в его берлоге. Я даю 4 центнера картофеля в фонд Красной Армии и призываю в их последовать мое-

му примеру. Коич Лида говорит: — товарищ Сталин сказал: „Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия“. Мы должны дать Красной Армии в полном достатке продовольствия. Крестьяне Линовского сельсовета сдали за эти дни 40 тонн картофеля в фонд Красной Армии и 5243 кг. хлеба.

**Майоров,**  
председатель сельсовета.

### Патриотическими делами встречают крестьяне Пружанского района доклад вождя

Доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал новый патриотический подъем среди крестьянства Пружанского района. Во всех деревнях проходили собрания крестьян с обсуждением доклада товарища Сталина.

В ответ на слова вождя трудящиеся района отвечают патриотическими делами. Крестьяне Скорцовского сельсовета сдали 18793 кг. хлеба и 3138 кг. картофеля в фонд

Красной Армии.

Крестьяне Шеневского сельсовета заявили: — дадим на шей освободительнице — Красной Армии больше хлеба. Они сдали 14295 кг. зерна.

В фонд Красной Армии сдали: Смолянский сельсовет 23821 кг. хлеба, Подкрайеский сельсовет 6486 кг., Городнянский 6895 кг., Рудницкий 8472 кг. хлеба.

Всего по району с 7-го по 16 ноября сдано в фонд Красной Армии 180473 кг. хлеба и 67237 кг. картофеля.

### В ответ на доклад тов. Сталина

С большим энтузиазмом прослушали доклад тов. Сталина крестьяне деревни Олишевичи. В своих выступлениях крестьяне Сидорук Ольга, Ильяшук Д. И., Зиновец А. М. призывали крестьян, в ответ на доклад любимого вождя, усилить помощь Красной Армии, сдать сверх плана картофель в фонд Красной Армии. Общее собрание крес-

тьян горячо откликнулось на этот призыв и решило организовать массовую сдачу картофеля в фонд Красной Армии.

Крестьяне деревни Олишевичи изучают доклад тов. Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

**Макаров И.,**  
уполномоченный РК КП(б) Б.

### „Дорогому бойцу Красной Армии“

„Дорогому бойцу Красной Армии от Веры Бабич“ — написала ученица 3-го класса средней русской школы №2 на подарке, которого она послала в честь Октябрьского праздника бойцу Красной Армии. Ученики 3-го класса этой же школы подарили воинам Красной Армии — Скориков Юра 5 пачок зубного порошка, Печников Вая бумагу на письма, 4 карандаша, 3 ящика, Долгин Борис кисть с табаком, носовой платочек,

кусоч туалетного мыла, 13 рублей. Такие же подарки послали своим освободителям дети всех классов и школ нашего района.

Не забыли дети ничего, были кисты с табаком, носовые платочки, подворотнички, шарфы, туалетное и хозяйственное мыло, курительная бумага и бумага на письма, карандаши, овощи, жиры, яички и, даже иголочку не забыла детвора послать бойцам Красной Армии. **Анна И.**

### Изучают доклад товарища Сталина

Офицерский и вольнонаемный состав Пружанского районвоенкомата глубоко изучает доклад товарища Сталина.

С большим подъемом прошло общее собрание с участием членов ВЛКСМ и беспартийными сотрудниками районвоенкомата. Член ВКП(б) ст. лейтенант тов. Демьянов заявил: — доклад товарища Сталина воодушевляет нас на новые боевые и трудовые подвиги, недалек тот час, когда фашистский зверь будет уничтожен. Мы еще больше усилим помощь фронту, подготовим физически здоровых и хорошо обученных воениному делу людей для пополнения рядов нашей Красной Армии.

Для глубокого изучения доклада товарища Сталина организован кружок, где весь офицерский и вольнонаемный состав принимает активное участие.

**Саранцев.**

### 11446 РУБЛЕЙ НА ПОСТРОЙКУ ЭСКАДРИЛЬИ „СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУСЬ“

С большим воодушевлением встретили рабочие и служащие городской пожарной команды исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октября.

Воодушевленные мудрыми словами вождя и, горя желанием быстрее разгромить ненавистного врага коллектив пожарной команды собрал 11446 рублей денег на постройку эскадрильи „Советская Белорусь“ и призывает всех трудящихся Пружанского района последовать их примеру.

Бывший партизан Сегель Матвей внес 520 руб. Волосович Елена, сирота внесла 320 руб., боец Колбышевский Борис вне 273 руб. Все рабочие и служащие внесли свой полный месячный оклад.

**ВАСИЛЕВСКИЙ,**  
начальник пожарной команды.

Ответственный редактор  
**Т. С. ЛУКИНА.**